

# 哪些人打新冠病毒疫苗加强针？不同技术路线疫苗能混打吗？

## 专家回应焦点问题

■新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

根据专家研究论证结果和疫情防控需要，近日国务院联防联控机制启动了新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。哪些人打新冠病毒疫苗加强针？不同技术路线疫苗能混打吗？打加强针有哪些注意事项？国务院联防联控机制有关专家对焦点问题进行回应。

### 为什么要打加强针？

已经完成新冠病毒疫苗全程接种后为什么还要打加强针？中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，加强免疫可以提高抗体水平，快速让抗体水平反弹。

“根据国内外的研究结果分析，现在疫苗接种后预防感染，尤其是预防重症和死亡的效果比较好。”王华庆表示，完成全程免疫接种后的感染风险和未接种疫苗感染风险相比大大降低。

但是，研究显示，随着接种疫苗时间的推移，受种者的中和抗体水平在下降，保护效果在减弱。王华庆表示，这种情况下增加疫苗接种针次，是提高免疫水平、增加保护性的一项措施。

### 哪些人打加强针？

加强针接种是否面向全人群？专家表示，目前开展的是重点人群加强免疫，后续是否扩大范围，会根据疫情防控需要和相关研究结果做出综合研判。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍，完成国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群，可进行一剂次加强免疫。

他表示，加强免疫接种目前优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开

展。同时，各地要统筹考虑口岸、边境、重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素，扩大加强免疫接种人群范围。对其他符合条件且有接种需要的人群，也提供加强免疫接种服务。

### 不同技术路线疫苗能混打吗？

加强针和之前接种的剂次可以使用不同技术路线的疫苗吗？专家建议，应选择相同技术路线的疫苗产品进行加强免疫。

王华庆介绍，对于不同技术路线，即异源疫苗接种的问题，有关专家后续会根据相关企业研究结果进行论证。

“我国目前采取的加强免疫接种策略是同源疫苗接种，即使用灭活疫苗完成全程免疫的还是用灭活疫苗加强，使用腺病毒载体疫苗完成全程免疫的还是用腺病毒载体疫苗加强。”王华庆说。

### 打加强针有哪些注意事项？

接种新冠病毒疫苗加强针安全性如何？有哪些注意事项？

王华庆介绍，根据研究结果看，新冠病毒疫苗加强针发生的不良反应水平没有超出既往针次出现不良反应的水平。

关于注意事项，王华庆提示，之前选择灭活疫苗或者腺病毒载体疫苗出现急性过敏性反应的，后面作为禁忌不能接种。接种疫苗后要现场留观30分钟，以评估接种后可能出现的风险。此外，接种疫苗后要避免剧烈运动，保持平稳生活状态。

“接种疫苗会出现一些不良反应，第三剂次接种可能会出现发热、头痛、疲劳。”王华庆表示，这些都属于一般反应，不需要专门的治疗，但是假如症状一直在持续，且症状比较严重，要及时就医。

（新华社北京10月26日电）

## 宣绩铁路制梁忙

10月26日，中铁五局施工人员在宣绩铁路宁国制梁场首榀箱梁预制施工现场施工。

当日，中铁五局宣绩铁路宁国制梁场首榀箱梁预制完成，标志着宣绩铁路站前二标正式进入制梁施工阶段。宣绩铁路位于安徽省宣城市境内，北起宣城市宣州区，南至绩溪县，线路全长111.7公里，设计时速350公里。

■摄影 新华社记者 刘军喜



生态建园，投入6000万元开展生态环境综合整治，投入3.5亿元实施污水处理系统改扩建，开展环保改造，确保标本兼治，推动生态环境整体提升。

一系列发展举措，一滴滴辛勤汗水，凝结成累累果实。1至9月，基地工业增加值同比增长23.2%，固定资产投资同比增长40.3%，工业投资同比增长68.2%。从产业看，战新产业产值同比增长125.5%，高新技术产业增加值增速

33.1%，位居全省前列。从项目来看，1至9月，新签约项目5个，总投资25.8亿元，分别为海石花环保新材料、阳山醋酸盐、晶化食品油墨、东科电池电解液和国安物流项

目。新投资项目6个，分别为相泉、泓泽、长淮、润岳二期、龙溪医药中间体和星光新材料项目。新纳统项目12个，分别为宁亿泰、塑特、凯泽、苏伊士等项目。新入规企业5家，分别为江泰新材料、优耐德引发剂、融铸新材料、泓泽新材料和

星光新材料项目。预计全年新开工项目7个，新投产项目11个，新入规企业10家。

下一步，基地将聚焦先进高分子结构材料和精细化工产业发展主

线，适应新发展环境下的新战法，对标先进、比学赶超，着力与周边园区形成比较优势，延伸甲醇、乙醇下游产业链条，链接更多优质化工项目入园，全面加快皖北承接产业转移示范区建设，争取早日进入全国化工园区第一梯队。

## 国网安徽省电力有限公司关于代理购电有关事项的公告

### 全省工商业电力用户：

依据《国家发展改革委关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》（发改价格〔2021〕1439号）、《安徽省发展改革委安徽省能源局关于贯彻落实进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革有关要求的通知》（皖发改价格〔2021〕535号），现将国网安徽省电力有限公司代理购电有关事项公告如下。

一、自2021年10月15日起，我省工商业目录销售电价取消，基本电价、峰谷分时电价等继续按现行政策执行。

二、取消工商业目录销售电价后，工商业用户全部进入电力市场，按照市场价格购电。

三、未进入市场的工商业用

户可直接向发电企业或售电公司购电。12月1日前，仍未直接从电力市场购电的用户默认由国网安徽省电力有限公司代理购电。

四、由国网安徽省电力有限公司代理购电的工商业用户和已注册未交易的市场化用户，12月1日前用电量按原工商业目录销售电价（皖发改价格〔2020〕654号

文）执行；由国网安徽省电力有限公司代理购电的工商业用户，12月1日起按代理购电价格执行。已参与市场交易，10月15日之后改为国网安徽省电力有限公司代理购电的用户，其价格按国网安徽省电力有限公司代理其他用户购电价格的1.5倍执行。

特此公告。

2021年10月25日

## 公 告

淮北市相山区韵顶酒店：本委已受理余大伟、徐淳、代志峰、祝明洋、徐飞、纵艳、武梅、吴芳、韩群、刘永秋、刘山山、李孟博、范莉、李秀云、周丽、代兰、张中海、周红兵、鲁允、禹劲松、赵毅、庞静、张敏、代白云、朱海平、侯全喜等26人诉淮北市相山区韵顶酒店劳动者争议一案，现案件已审理结束，现依法向你单位公告送达相劳人仲案字[2021]49—74号裁决书，请自公告发布之日起60日内到本委领取裁决书，逾期即视为送达。如不服本裁决，可在公告期满后15日内，向有管辖权的人民法院提起诉讼。逾期不起诉，本裁决即发生法律效力。

特此公告。

相山区劳动人事争议仲裁委员会

牛欣怡，出生医学证明遗失，编号：J 340173689，声明作废。

郭楠楠遗失驾驶证，证号：340621198812250312，声明作废。

种海洋遗失驾驶证，证号：342222199003274876，声明作废。

陈真、马祥玲遗失淮北安兴古镇文化旅游开发有限公司运河人家29#404室购房发票，编号：05360466，金额：300000元，声明作废。

谢理治遗失淮北金科房地产开发有限公司淮海御府南苑一期7#1202室购房发票，编号：01766868，金额：267251元，声明作废。

谢理治遗失淮北金科房地产开发有限公司淮海御府

## 我国成一定规模的步行街或商业街约有2100条

■记者 伍鲲鹏

新华社重庆10月26日电 据统计，目前我国成一定规模的步行街或商业街约有2100条，全国3万平方米以上的大型购物中心也已超过5000家……

26日在重庆举行的第一届中国城市商圈发展大会上，商务部国际贸易经济合作研究院发布《中国城市商圈发展报告2021》，对我国城市商圈发展的现状、特点以及未来进行了解读。

报告指出，在规模不断扩大的同时，我国商圈供给水平也在不断提升，供给内容日益丰富。商务部国际贸易经济合作研究院副院长张威说，2020年以来，我国城市核心商圈创新日益

活跃，首店经济、品牌经济、定制经济、夜间经济等消费新模式推陈出新，核心商圈发展新业态和新模式不断涌现，仅2021年上半年上海和北京新开首店数量就分别达到513家和434家。

除了传统的核心商圈，城市社区商圈近年来也不断得到发展，一刻钟便民生活圈建设迈上新的台阶。2019年起，上海在15个试点街道全面推进“社区生活圈行动”，目前已已有180余个项目建设落地。

报告指出，随着现代商业与城市生活的深度融合，未来我国城市商圈将从如今的便利化购物场所向融合文化、艺术、技术的特色消费体验场景和社交空间拓展。

## 发挥党的领导核心作用 汇聚勠力同心的磅礴力量

□□□上接第1版

执纪者必先守纪，律人者必先律己。我市坚持和加强党的全面领导，落实全面从严治党主体责任，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、深化“三个以案”警示教育，抓好巡视、审计、督查等反馈问题整改落实，形成一批制度成果、实践成果。

认真贯彻干部选拔任用条例，树牢正确用人导向，持续加强领导班子和干部队伍建设。带头执行中央八项规定精神，力戒形式主义官僚主义，始终以零容忍的态度惩治腐败，严肃查处各类违纪违法案件。

今日的淮北，忠诚看齐、永跟党走，已成为最坚定的政治自觉；今日的淮北，党要管党、从严治党，已成为最坚强的政治保证。

今后五年，我市将持续夯实基层基础。坚持大抓基层，实施党支部建设提升行动，整顿软弱涣散基层党组织，强化党员教育管理监督。扎实推进“三抓一增强”工程，完善街道、社区“大党工委”工作模式，不断提升非公企业和社会组织“两个覆盖”质量，统筹推进机关、国企、学校等各领域基层党组织建设。深化“一抓双促”工程，制定落实抓党建促乡村振兴具体举措，推行支部领办合作社，实施党建引领信用村建设“125”工程，扶持壮大村级集体经济“百村示范”工程，全面增强基层党组织政治功能和组织力。

今后五年，我市将持续推进正风肃纪。深入践行“三严三实”，带头讲真话、讲实话、干实事、求实效。严格落实中央八项规定精神及省委实施细则，深化警示教育，反对好人主义，力戒形式主义官僚主义。

抓好中央及省委巡视整改工作，开展新一轮政治巡察，常态化开展政治监督谈话，推动党内监督和人大监督、民主监督、审计监督等贯通协同。坚定不移推进反腐败斗争，一体推进“三不”体制机制，教育引导广大党员干部正心明道、怀德自重，持续巩固风清气正的政治生态。

历史的画卷，总是在砥砺前行中铺展；时代的华章，总是在新的奋斗中书写。展望未来，全市各级党组织和党员干部将深入贯彻新时代党的建设总要求，继承和发扬伟大建党精神，不负初心使命、赓续红色血脉，汇聚起勠力同心、干事创业的磅礴力量，以高质量党建引领高质量发展。

## 聚力创新 打造发展新优势

□□□上接第1版

要加快建设一批园区科技企业孵化器、众创空间、加速器等创业孵化平台，积极承接产业转移和科技成果转化，提升园区服务配套功能，不断提高园区创新发展水平。

企业是最活跃的创新主体。在科技发展史上，很多科技创新成果是企业完成的，很多基础研究上的创新，也是通过企业转化为产品的。进一步夯实企业创新主体地位，将更好为园区科技创新注入不竭动力。要发挥好企业的创新主体作用，引导激励企业成为技术创新、研发投入、成果应用的主体，支持龙头企业牵头组建体系化、任务型创新联合体，围绕“五群十链”等重点产业的关键领域，开展关键核心技术攻关，推动更多创新成果在园区转化并实现产业化。要鼓励领军企业与政府联合设立基础研究基金，感召吸引更多社会资本进入基础研究领域，通过资本的耦合功能，及时把基础研究的中间成果推向市场。政府及相关部门要加快从科研管理向创新服务转变，通过市场需求引导创新资源有效配置，下放权力、配置资源，推动全社会创新力量充分涌流。

科技创新本质上是人的创造性活动。聚力创新，要以人为核心激发科创活力，充分尊重和信任科研人员，大力开展科研人员科研成果所有权或长期使用权试点，更好激发科研人员积极性。

企业是最大规模的创新主体。在科技发展史上，很多科技创新成果是企业完成的，很多基础研究上的创新，也是通过企业转化为产品的。进一步夯实企业创新主体地位，将更好为园区科技创新注入不竭动力。要发挥好企业的创新主体作用，引导激励企业成为技术创新、研发投入、成果应用的主体，支持龙头企业牵头组建体系化、任务型创新联合体，围绕“五群十链”等重点产业的关键领域，开展关键核心技术攻关，推动更多创新成果在园区转化并实现产业化。要鼓励领军企业与政府联合设立基础研究基金，感召吸引更多社会资本进入基础研究领域，通过资本的耦合功能，及时把基础研究的中间成果推向市场。政府及相关部门要加快从科研管理向创新服务转变，通过市场需求引导创新资源有效配置，下放权力、配置资源，推动全社会创新力量充分涌流。

科技创新本质上是人的创造性活动。聚力创新，要以人为核心激发科创活力，充分尊重和信任科研人员，大力开展科研人员科研成果所有权或长期使用权试点，更好激发科研人员积极性。

企业是最大规模的创新主体。在科技发展史上，很多科技创新成果是企业完成的，很多基础研究上的创新，也是通过企业转化为产品的。进一步夯实企业创新主体地位，将更好为园区科技创新注入不竭动力。要发挥好企业的创新主体作用，引导激励企业成为技术创新、研发投入、成果应用的主体，支持龙头企业牵头组建体系化、任务型创新联合体，围绕“五群十链”等重点产业的关键领域，开展关键核心技术攻关，推动更多创新成果在园区转化并实现产业化。要鼓励领军企业与政府联合设立基础研究基金，感召吸引更多社会资本进入基础研究领域，通过资本的耦合功能，及时把基础研究的中间成果推向市场。政府及相关部门要加快从科研管理向创新服务转变，通过市场需求引导创新资源有效配置，下放权力、配置资源，推动全社会创新力量充分涌流。

科技创新本质上是人的创造性活动。聚力创新，要以人为核心激发科创活力，充分尊重和信任科研人员，大力开展科研人员科研成果所有权或长期使用权试点，更好激发科研人员积极性。